Les essentiels en mathématiques pour la terminale ES ou L(spé Maths)

Pour bien démarrer la classe de terminale, il est fondamental que certaines notions de base soient
acquises.

Vous trouverez ci-dessous différents themes de mathématiques a travailler durant les vacances. Les
références se rapportent au livre de 1'°° ES/L.

Vos connaissances seront vérifiées des le début de 1’année scolaire.

CALCULS ALGEBRIQUES
Savoir développer un produit et réduire une expression algébrique.

Exercices :

Développer et réduire :
A(X)=2(x-3)—(6x—1)
B(x)=3x2x-1)-2(x+7)
C(x)=(5x=2)" + Bx=2)(3x +2)
Dx)=0@Bx-1(6-2x) - Bx - 1)2
E(x) = 2(x — 3)* = (4 - 3x)(x + 4)

Corrigé :
AXx)=-4x-5

B(x) = 6x° — 5x — 14
C(x) = 34x* — 20x
D(x) = —15x* + 23x - 6
E(x) =5x" —4x +2

POURCENTAGES

Savoir calculer un pourcentage (t% d’un nombre) et savoir calculer une grandeur augmentée ou diminuée
de t% : p 12 (propriété au bas de la page), p 13 savoir-faire 1 et 2.

Exercicesp 16 n°6 et 7 et p 19 n°54 a 57

Corrigé :
expl6

IE) 87 demi-pensionnaires.

Ela.2940¢. b.7,50 €.
exp 19
EJ230x1,10=253 €

B3 200¢€.

Ef 125 1,196 = 149,50 €. Le prix TTC de l'article est
149,50 €.

i 250 €.

LE SECOND DEGRE

Connaitre le sens de variation et la représentation graphique d’une fonction polyndme du second degré :
page 64.

Savoir résoudre une équation du second degré : page 60.

Savoir étudier le signe d’un polyndme du second degré : page 62.

Exercices p 67 n°29,30 et 31 —p 68 n°40,41 et 42 —p 66 n° 19 et 20




Corrigé :

ex p 67

EZ)f est décroissante sur |- ; 1] et croissante sur
[1;+=[. La parabole représentant fa pour sommet le
point 5(1;-9).

ELN f est croissante sur ]-o; -5] et décroissante sur
[-5;+=[. Sommet de |a parabole : (-5 ; 10).

Efl Parabole tournée vers le haut.

L'abscisse du sommet est

donc -2 ; 'ordonnée

21
estf(-2)=-25.
flx)=0six=3oux=-7.
ex p 68
3.4 2 b.0 et 16.
[ 40 EN zet-3
c.5et-3. d.oetl
>
e. Pas de solution.
7 3 o]
Ela-iet 5- b.— 3 et8.
.2 et—l d. Pas de solution.
4
e.letll.
3a. -3 b.5et-15.
¢. Pas de solution.
d. 7 Q375 3-45
4 T2 2

ex p 66

EE) f(x) est positif ou nul si x = -6 ou x = 4, négatif
sinon.
g (x) est toujours strictement positif.

h(x)= (3x+ 1)*, donc toujours positif, nul pour x = —%.
j(x) est positif ou nul si x = -2 ou x = 0, négatif sinon.
EL) f(x) est positif ou nul si x = % ou x = 1, négatif

sinon.

g (x) est toujours strictement positif.

h (x) est positif ou nul six = 1 ou x = 2, négatif sinon.
k(x)=-2(x + 3)* donc toujours négatif, nul pour x=-3.
Il faut lire k(x)=-2x2-12x - 18 et non
k(x)=-2x*-12-18.



DROITES

Savoir lire le coefficient directeur d’une droite dans un repere.

Savoir tracer une droite d’équation donnée (y = ax + b) ou une droite dont on connait les coordonnées
d’un point et le coefficient directeur.

Savoir trouver 1’équation d’une droite dont on connait les coordonnées d’un point et le coefficient
directeur : page 253.

Exercices :
I- 1. Déterminer graphiquement le coefficient directeur des droites suivantes :

2. Tracer la droite D; d’équation y = 3x — 4.

3. Tracer la droite D, passant par le point de coordonnées (-2 ; 1) et de coefficient directeur %

II- Déterminer une équation de la droite D passant par les points A(-1 ; -2) et B( 1 ; 4).

Corrigé :
I- 1. Le coefficient directeur de la droite (a) est —1.
Le coefficient directeur de la droite (b) est 0,5.

Le coefficient directeur de la droite (c) est %

Le coefficient directeur de la droite (d) est —%.

Le coefficient directeur de la droite (e) est é

2. D, passe par les points de coordonnées (0 ; —4) et (2 ; 2).
3. D, passe par les points de coordonnées (-2 ; 1) et (2 ; 2).
4=(2) _,

1-(-1)"

II- Le coefficient directeur de D est

D a pour équation y = 3x + 1.



FONCTIONS USUELLES
Connaitre le sens de variation et la représentation graphique des fonctions affines, « carré », « inverse »,
« cube » : pages 36 et 38.

DERIVATION
Connaitre les dérivées des fonctions usuelles : page 88 et page 89 savoir-faire 3.

N (e 1 u . -
Connaitre les formules de dérivation de u + v, ku, uv, v et v et savoir les utiliser : page 90 et page 91

savoir-faire 5.

Exercices p 93 n°23 a 33.

Corrigé :

exp93

EE F(x) = -14x. B3 F(x) = -1 500x2

EXfix)=8x-3. EQf(x)=3x"+2x+ 1.
{ — _2 23

Bl =r—5 128 L P e

EE] Fix) = 3x2 Elfix=—

B =2, Eirw=-1z

EE] F/(x) =6x7 - X3 () = 0,06x.

SUITES

Savoir calculer les termes d’une suite récurrente : page 137 savoir-faire 1 et 2.
Savoir démontrer qu’une suite est arithmétique ou qu’une suite est géométrique.
Exercices p 146 n° 49

Corrigé :

ex p 146
E1.u,=4,u,=10etu,=28.
2.u,=-3,u,=-8Betu,=-63.

3.u,=-5, u=-yet u,=2.

4, u = 2, u,= 2et u,= 2.
Dans chacun des cas ,
e dire si la suite est arithmétique ou non et le prouver

e dire si la suite est géométrique ou non et le prouver
—nt6

1. u,= ,mMEN 2. uy=n*+1,neEN
3" , 2-n .
3. U, =—— ,NEN 4, u,=— ,MEN
g+ n+3
Réponses :
1 up==,uy=1,u, == . 2 =% et =2 gonc 222 ot 1a suite n’est pas géométrique
e Tt 275 "u, & u. 5 ug | ug pas g que.
—(n+1)+6 —-n+6 —-n—1+6+n—=6 1
Uparqg — U = —_ = = —_——
nero e 5 5 5 5
Donc la suite est arithmétique de raison -1/5
2. ug=1,uy =2,u;=5. :—‘:2 et %:ﬂi donc :—‘:z—"et la suite n’est pas géométrique.
a 1 = o -]

Uy —up = letu, —uy =3 donc uy —uy # uy —uy et la suite n’est pas arithmétique.



-10 -6

1 3 K —1Z .
3. Ug=-,Uy =— ,Us=— . Uy — Uy =— = et uU; — Uy = donc iy — g F U: — U
o 1 1 0 2 1 1 1] 2 1
5 25’ 7 125 25 125 125
et la suite n’est pas arithmétique.
, - . Zf+1 5.'1+1 3 . , L. .
u, # 0pourtoutn €N et =22 =" x == donc la suite est géométrique de raison 3/5.
up ST T3 s
2 1 -5 _ 1 - . )
4. Up =3, U =, Uz =0. u — u,;,:Eet Uy —Uy =~ donc uy —ug # U, —uy et la suite n’est

pas arithmétique.
Uy et uy sont non nuls alors que 1, = 0 donc la suite n’est pas géométrique.



